
SaunaSweden AB Telefon: 0290-239 00 
Hästskovägen 7 http://www.saunasweden.se 
813 33 Hofors E-post: kontakt@saunasweden.se 

 

Montageinstruktion för basturum  

120x180 h 

 
 



SaunaSweden AB Telefon: 0290-239 00 
Hästskovägen 7 http://www.saunasweden.se 
813 33 Hofors E-post: kontakt@saunasweden.se 

 

Figur 1.a 

 

Gratulerar till ditt köp.  
Du kommer snart att få njuta av ditt Saunax basturum. Innan du påbörjar montaget av 

basturummet så ber vi dig läsa instruktionen noggrant.  

 

Montera basturummet på ett noggrant sätt så kommer din bastu att stå sig i många år. Bastun 

levereras av prefabricerade element och har designats för enkelt montage.  

 

Saunax basturum har som standard tillverkats med 3 av de utvändiga väggarna i panel, så att 

du kan ställa bastun fritt i rummet och ha snygga synliga väggar i asp eller gran, beroende på 

modell.  

 

Tilluften sker genom ett urtag i bottenramen och utluften via ventil i taket. 

Packa upp bastun och kontrollera kvaliteten. Vissa passningsbitar är längre än nödvändigt så 

att man ska kunna anpassa dem vid montagetillfället. 

 

Notera att bastun ska placeras vågrätt för att säkerställa ett bra montage. 

 

Nödvändiga verktyg 

- Hammare 

- Skruvdragare eller skruvmejsel 

- Måttband 

- Vinkelhake 

- Vattenpass 

- Såg (för passning och installation av ventil) 

 

 

1. Bottenram 
 

Det finns 4 ramdetaljer med olika mått för 

bottenramen. Placera detaljerna på golvet enligt bild 

och kryssmät diagonalt från hörn till hörn så att 

ramen blir exakt 90 grader. Det finns förborrade hål i 

hörnen. Fäst tre av hörnen, kryssmät och fäst sedan 

det sista hörnet med medföljande skruv 4x30 mm. 

Kontrollera att ramen ligger vågrätt med hjälp av ett 

vattenpass. 

  

 

 

 



SaunaSweden AB Telefon: 0290-239 00 
Hästskovägen 7 http://www.saunasweden.se 
813 33 Hofors E-post: kontakt@saunasweden.se 

 

Figur 2.a 

 

Figur 2.b 

 

Figur 2.c 

 

 

2. Väggelement 
 

Väggelementen placeras på bottenramen.  

Dom är nummermärkta i alfabetisk ordning.  

Starta med elementet som är märkt med B1 eller B. 

Ställ sedan nästa element vinkelrätt emot och skruva 

fast densamma. 

 

*Det finns 2 sätt att montera elementen.  

 

Om du har gott om plats kan du enkelt skruva ihop 

elementen från utsidan, om bastun ska placeras mot 

vägg eller väggar, börjar du som ovan och skjuter in 

bastun mot väggen med en spalt på 1- 5 cm.  

 

Försäkra dig om att väggelementen står rakt och rätt 

placerade, fixera därefter med skruv mot 

bottenramen. Elementen är för borrade.  

 

Nästa element bör vara märkt med B, C och D.  

 

Det är inte alltid nödvändigt att montera elementen i 

ordningsföljd.  

 

För ihop elementen och skruva fast dom efter 

kontroll att dom står riktigt. 

 

 

 

 

 



SaunaSweden AB Telefon: 0290-239 00 
Hästskovägen 7 http://www.saunasweden.se 
813 33 Hofors E-post: kontakt@saunasweden.se 

 

Figur 4.a 

 

Figur 6.a 

 

 

3. Dörr 
 

Din bastu levereras med en dörr av hög kvalité.  

Var aktsam vid hanterandet av dörren då den kan 

”explodera” om man råkar stöta den mot ett 

betonggolv eller annat hårt material. Dörren är det 

sista väggelementet du monterar. Skruva fast den 

med dom medföljande 4x70 mm skruvarna. Du kan 

själv ändra hängning av dörren genom att skruva loss 

dörren från karmen, byta plats med understycke och 

överstycke och vända dörren så att gångjärnen 

hamnar på rätt sida. Ställ tillbaka karmen i dörrhålet, 

skruva fast den och dölj skruvhålen med medföljande 

träplugg. Dörren ska alltid öppnas utåt!! 

 

4. Takelementen 
 

Lyft upp takelementen enligt bild 4.a. Placera en 

person invändigt och en utvändigt, lyft fram 

takelementet på plats och var aktsam så att du inte 

skadar panelen. Försäkra dig om att elementen ligger 

riktigt på plats. Kontrollera också att not och spont i 

väggelementen är riktigt hopsatta. Du kan behöva 

lyfta elementen lite för att dom ska gå samman 

riktigt. Du kan även fästa takelementen med skruv (4x 

70 mm) om du anser att det behövs. 

 

5. Eldragning 
 

Använd alltid en elektriker med behörighet för 

anslutning av elektrisk utrustning. Bastulampan är 

installerad i övre hörnet av bastun. Lampskärm ingår. 

 

6. Utvändiga foder 
 

Såga fodren (passbitarna) till rätt längd om så krävs. 

Montera först fodren ovan och under dörr och 

därefter sidobitarna. Bild 6.a. Fodren är putsade för 

att ge en bra slutfinish. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SaunaSweden AB Telefon: 0290-239 00 
Hästskovägen 7 http://www.saunasweden.se 
813 33 Hofors E-post: kontakt@saunasweden.se 

 

Figur 7.a 

 

UPPER BENCH

LOWER BENCH

BENCH SKIRT

32

715

45

CROSS-CUT OF THE BENCHES

390

162

2
8

0

435

788

508

7
3

0

308

508

3
6

8
4

5
0

8
1

8

268

3
5

2

7. Lavar/ sittbänkar 
 

I normalfall är lavarna placerade med den övre laven mot bakväggen och den nedre laven 

parallellt under den. Lavarna levereras med ett stöd på 280 mm till den låga laven och 730 

mm till den övre. Se figur 7.a. 

 

 

 

 

  



SaunaSweden AB Telefon: 0290-239 00 
Hästskovägen 7 http://www.saunasweden.se 
813 33 Hofors E-post: kontakt@saunasweden.se 

 

Figur 7.b 

 

120x180h TRADITIONAL SAUNACABIN

View from the top

HEATER

432

2
0

8

610

2
8

6

815 291

1
2

0
0

1800

690

UPPER BENCH

LOWER BENCH

3
0

8

5
0
8

1
2

0
0

FLOOR GRID

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8. Skärm 
 

Mellan lavarna ska en skärm placeras (figur 7.a) Du monterar den genom att skruva fast den 

från baksidan med hjälp av skruvarna 4x 45 mm. 

 

9. Ryggstöd 
 

Montera ryggstödet på väggen ovan den övre laven med skruvarna 4x 45 mm. Det finns 

förborrade hål som du sedan täcker med träplugg. 

 

10. Aggregatskydd 
 

Placera skyddet runt aggregatet så noggrant som möjligt. Placeringen kan variera beroende på 

aggregatets storlek. Använd skruvarna 4x 45 mm för fastsättningen. 

 



SaunaSweden AB Telefon: 0290-239 00 
Hästskovägen 7 http://www.saunasweden.se 
813 33 Hofors E-post: kontakt@saunasweden.se 

 

Figur 12.b 

 

UPPER FRAME FOR THE 120x180 h SAUNACABIN

1803

ECCENTRIC BOLT

ECCENTRIC

1859

1
2

3
0

1
2

3
0

ECCENTRIC BOLT

ECCENTRIC

ECCENTRIC BOLT

ECCENTRIC

ECCENTRIC BOLT

ECCENTRIC

11. Golvtrall 
 

Golvtrallen lägger du på golvet utan att montera eller skruva fast den. 

 

 

12. Täckram 
 

Den övre täckramen hopfogas lämpligast på golvet med hjälp av excentrisk skruv och bult, två 

vid varje hörn och lyftes därefter på plats på taket. Därefter fixerar man ramen med skruv 4x 

30 mm. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SaunaSweden AB Telefon: 0290-239 00 
Hästskovägen 7 http://www.saunasweden.se 
813 33 Hofors E-post: kontakt@saunasweden.se 

 

NAILS 1,4x45 mm

DIAGRAM B

WALL ELEMENT B

SCREW 5x80 mm, IN A 45°, FROM 

TOP AND FROM BOTTOM

W
A
L
L
 E
L
E
M
E
N
T
 A

CORNER MOULDING, 28x45 mm

DIAGRAM A

W
A
L
L
 E
L
E
M
E
N
T
 A

CORNER MOULDING, 28x45 mm
NAILS 1,4x45 mm

SCREW 5x80 mm
WALL ELEMENT B

 

 

 

 



SaunaSweden AB Telefon: 0290-239 00 
Hästskovägen 7 http://www.saunasweden.se 
813 33 Hofors E-post: kontakt@saunasweden.se 

 

 

 

 

 


